GIẢI HÓA LỚP 12: ĐÁP ÁN BÀI 2 TRANG 158 SGK HÓA HỌC
Đề bài
Cho 19,2 gam kim loại M tác dụng với dung dịch HNO3 loãng, dư thu được 4,48 lít khí  duy nhất NO(đktc). Kim loại M là :

A.Mg                                        B.Cu.

C.Fe.                                        D.Zn.

Hướng dẫn giải
Cách 1: Viết phương trình hóa học, tính toán theo PTHH

Cách 2: Bảo toàn electron
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Taco nyo = g7 = 0,2mol

X
3M + 4HNO;3 — 3M(NO3)q* INO + 2H,0.

nar = 2nyo = 5 (mol)

=>Myy =m 1= 320 = Ch c6 1= 2thi My = 64. Vay M 1a Cu
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Cach2:

M —ne—M" N5 +3e = NO
9. o 0502

My =22 =3m

Chon chay céc gid tn 1,2,3 thi théy n = 2 => M =64 (Cu) (thda mén)
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